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Ata da Sexagésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da 
Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos vinte e quatro dias do mês de Novembro, do 
corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 
Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 
Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente Manoel 
Cordovil Diniz, primeiro secretario o vereador Isaac Dias Rodrigues invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 
Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, 
Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, Joao Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel 
Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manuel Diomar Figueira Santos, Maria de Almeida 
Silva e Orismar Pereira Gomes. Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador 
Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 
MEMO Nº 027/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que justifica sua ausência nas sessões dos 
dias 24 e 25 de novembro do corrente ano. OF. Nº 2319/2015/SSL de autoria da Assembleia Legislativa do 
Estado do Pará que encaminha moção nº 358/2015 de autoria do deputado Soldado Tércio, deferida pela mesa 
diretora no dia 19 de agosto de 2015. Oficio nº 007/2015 de autoria do vereador Nicodemos Alves de Aguiar 
que justifica sua ausência nas sessões dos dias 24 e 25 de novembro. GRANDE EXPEDIENTE: Usou da palavra 
o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que falou sobre as obras inacabadas do governo municipal, 
principalmente nas comunidades da região citando algumas unidades básicas de saúde que seriam construídas 
ou reformadas. Comentou sobre a reunião que tiveram em Moraes de Almeida e puderam verificar as obras 
paradas daquele Distrito e que não sabem a real situação. Questionou o porquê das obras do governo atual não 
serem concluídas sendo que as mesmas têm recursos com convênios do governo federal e não há resposta da 
administração municipal, causando transtornos para população obrigando a mesma a manifestar-se. Comentou 
sobre um denuncia da falta de combustível no veiculo do conselho tutelar do município e que precisa ser apurada 
essa situação. Com a palavra a vereador Célia Martins, que comentou sobre a necessidade que a mesma teve de 
pedir a suspensão da sessão itinerante desta casa no Distrito de Miritituba e agradeceu a presidência desta casa 
por atender seu pedido e que o motivo foi a casa de um morador do Distrito que incendiou e houve uma 
mobilização para ajuda-lo. Mostrou se triste pelo vereador Isaac Dias ir à mídia local repudiar a atitude da 
vereadora pela suspensão da sessão e que está pra ajudar na que acontecerá amanhã. Com a palavra o vereador 
Manoel Cordovil Diniz, que comentou sobre a situação do Distrito de Miritituba no que diz respeito aos 
investimentos que o mesmo terá e que se precisa ser preparado para tal. Falou que não precisa ter desuniões 
entre os vereadores e que recebe criticas em redes sociais e apenas observa. Mostrou imagens de um certificado 
de um curso de ator que o mesmo participou e comentou sobre o mesmo. Com a palavra o vereador Isaac Dias 
que pediu desculpas a vereador Celia Martins e que não foi sua intenção em ofendê-la e que foi informado da 
suspensão da sessão em Miritituba. Disse que todos os vereadores foram avisados e somente ele não foi ficando 
chateado com essa situação e por isso foi a mídia esclarecer os fatos. Falou que os vereadores foram chamados 
de analfabetos pela equipe do plano diretor e que não irá analisar o orçamento da prefeitura enquanto não 
chegar o plano diretor do município e que a prefeita engavetou o mesmo. Disse que a cidade está perdendo sem 
o plano diretor e que o mesmo é fundamental para o desenvolvimento do município e região. Falou sobre o 
problemada 23ª rua que está intrafegável e que a prefeita nunca mais andou pela rua e que os moradores estão 
sofrendo muito com a situação. Pediu que os vereadores que estão no céu fizessem requerimento para atender a 
23ª rua. Com a palavra o vereador Joao Paulo, dizendo que discordava de algumas palavras proferidas pelo 
colega Isaac, que em sua maioria causava discórdia entre os pares. Em seguida o Edil comunicou que esteve 
participando de uma agenda dos portos de Miritituba, acrescentando que Itaituba poderia se tornar maiorcentro 
portuário do Brasil, porém era importante se investigar nas questões sociais.  O vereador citou diversas obras do 
governo federal em nosso município. Disse que outras lutas deveriam ser levantadas para que mais projetos 
fossem concretizados. Citou como exemplo, melhorias no ensino médio que se encontra bastante carente. Com a 
palavra o vereador Orismar falou sobre a atuação dos colegas vereadores em prol de Itaituba. Disse que aceitou 
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a função de vice líder para trabalhar, mostrar serviço.Seu dia a dia era corrido, estava sempre presente onde 
necessitavam de seu apoio. Prosseguindo usou da palavra o vereador Iamax Prado,conclamando aos demais 
vereadores para que juntos fossem a secretaria municipal de Educação, no sentido de pedir que o núcleo do EJA 
de alunos moradores do bairro Maria Madalena continuasse funcionando na escola Gozanga Barros.O Edil 
denunciou a falta de transporte regular para os alunos que moram nos arredores de Miritituba.Segundo o 
mesmo, os ônibus não passam mais nos horários e dias devidos, e desta forma, os alunos ficam prejudicados, 
sem o cumprimento dos duzentos dias letivos. Prosseguindo usou da palavra a vereadora Maria Almeida, falando 
sobre o dia da consciência negra,dizendo que infelizmente em Itaituba passou despercebido. Disse que se sentia 
orgulhosa pela sua condição de mulher negra, estudante de enfermagem, atuante no legislativo a mais de três 
mandatos. A vereadora lamentou a falta do envio de maquinários para a comunidade Norte Sul, conforme pré-
agendamento pelos comunitários. Disse que outras comunidades estavam necessitando dos trabalhos de 
abertura e recuperação de estradas vicinais, pois com a vinda do inverno, algumas ficariam intrafegáveis, 
impedindo os colonos e escoarem seus produtos a serem comercializados. ORDEM DO DIA:Requerimento nº 
443/2015 de autoria do vereador Isaac Dias, requer a realização de uma sessão especial no dia 09 de dezembro 
deste ano as 10h em comemoração aos 35 anos da A Mão Cooperadora na Amazônia. Moção de aplausos e 
congratulações nº 037/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias a “A Mão Cooperadora” pelos seus 35 
anos de atuação na região amazônica. Requerimento e moção após lidos discutidos e votados foram aprovados 
por unanimidade. Indicação nº 018/2015 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, indica a premente 
necessidade de proceder a recuperação de 30 pontes de madeira e 78 km de estradas vicinais que ligam as 
comunidades: Santa Maria do Guajará, Nova Fronteira, Monte verde, Pantanal do Areia, Universo e adjacentes. 
Indicação será enviada a prefeitura municipal para devidas providencias. Requerimento verbal de autoria do 
vereador Isaac Dias que requer o envio de oficio a convidado o senhor Walfredo Marques, secretário de governo, 
para comparecer na próxima sessão para esclarecimentos acerca do plano diretor do município. Requerimento 
após lido discutido e votado foi aprovado por unanimidade. E não havendo mais matérias a tratar o presidente 
deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e 
votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, 
primeiro Secretário a subscrevi e assino. 
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